Severočeská oblastní soutěžní komise SNH
Zpráva o činnosti Sč. OSK za rok 2019
     V roce 2019 pracovala OSK Severočeské oblasti ve stejném složení dle výsledků voleb na 8. mimořádné valné hromadě dne 4.9. 2014, tak po jednání 9. valné hromady, která byla volební. Tato valná hromada proběhla dne 13.7.2019. Celkem proběhlo od počátku roku dle plánu 10 zasedání. 
Souhrnně k ZHP a ZLM v roce 2019:                                                                                     2020   
     Celkem bylo v ročníku 2019 přihlášeno 17 družstev, což znamenalo pokles o 2 družstva proti předchozímu ročníku 2018, naopak v ročníku nadcházejícím (2020) je vidět nárůst o 3 družstva (odehrány z nového ročníku byly ke konci roku 2019 již po jednom turnaji starších žáků a dorostenců).
     Turnaje mladšího žactva byly pořádány ve spolupráci se Stč. OSK, vždy po jednom turnaji v každé oblasti + 1 turnaj v Sč. OSK pouze pro naše družstva.
Pozn.: v počtech turnajů nejsou započítány čtvrtfinále, semifinále a finále ZLM v kategorii dorostu
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     V ročníku 2019 kategorii dorostenky (Litvínov – vypadl v semifinále) a dorostenci se v ZLM řádně zúčastnila čtvrtfinálových (Litvínov, Most a KNH Chomutov, semifinálových kol, a i finálového kola ZLM (dorostenci - Litvínov).

     V Sč. OSK se uskutečnilo čtvrtfinále ZLM kategorie dorostenců v Mostě dne 16.2.2019                 a čtvrtfinále dorostenek v Žatci dne 17.2.2019 a finálový turnaj dorostenek v Žatci ve dnech 16.-17.3.2019 – pořadatelem byla TJ Žatec.

     Umístění našich družstev ročníku 2019 bylo uvedeno ve Zprávách OSK č. 7 ze dne 11.4. 2019 s tím, že naše družstva 1x skončila na 3. místě (ml. žáci Žatec), 3x na čtvrtém místě (st. žačky Litvínov, st, žáci Žatec a dorostenci Litvínov), 1x na pátém místě (dorostenky Žatec) a 1x na sedmém místě (ml. žačky Litvínov).
     Z uvedeného je patrno, že se celkem zúčastnilo ze Sevč. oblasti finálových turnajů 6 družstev, tedy stejný počet jako v roce 2018. Umístění naznačila pokles výkonnosti v porovnání s předešlým rokem.
Souhrnně k oblastnímu přeboru Sč. oblasti a účasti na M a P ČR mládeže v sezóně 2018/19 (2019/20) a účasti v pohárových a ligových soutěžích mužů a žen sezóny 2018/19
     V Sč. oblasti byly řádně odehrány všechny přebornické soutěže ve všech kategoriích s výjimkou kategorie „přípravka“, ve které i letos proběhly jen turnaje domlouvané mezi přihlášenými oddíly. 
Celkem bylo přihlášeno do přeboru ročníku 2018/2019 33 družstev včetně družstev „přípravky“. 
Stejně jako v minulé sezóně došlo k odstoupení jednoho týmu ze soutěže (dorostenci – Baník Most NH), takže soutěže dokončilo 32 družstev.
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     z toho počet družstev mimo soutěž

     2019/20 2018/19  2017/18  2016/17      
   2019/20  2018/19  2017/18  2016/17      
Přípravka
5        5 
    3              3
         





ml. žáci
3        3 
    4              4     

           
          

    1             
    
ml. žačky
4        4 
    5              4                      

          

    1                                             
st. žáci

3        3              4/3            4
                  

       


  

st. žačky
5        4               6              6/5
 
           

    1                       


dorostenci
3       4/3             4               3
                  





dorostenky
3        4               4               4
                  


muži

1        3               4               5
                  

ženy

4        3               2               3
                  





   
CELKEM     31   33/32        36/35        36/35           


     V sezóně 2018/2019 opět došlo meziročně opět k úbytku družstev v soutěžích OSK, protože v mládežnických kategoriích nám ubyla další tři družstva celkem (dorostenci Baník Most NH se v průběhu soutěže odhlásili), ale v mistrovských soutěžích pak celkem 5 družstev, protože „přípravka“ mistrovskou soutěž nehrála. U dospělých zůstal celkový počet v mistrovských soutěžích oblastního přeboru celkově nezměněn. 
      Neboli v sezóně 2018/19 nám ubyla po jednom družstvu v obou kategoriích mladšího žactva, u dorostenců také jedno družstvo a dvě družstva u starších žaček. Přibyla pouze dvě družstva v kategorii „přípravky“. Již třetí rok za sebou tak vidím úbytek družstev v mistrovských soutěžích oblastního přeboru a nejcitelněji to je znát právě v mládežnických kategoriích. Potýkáme s velikým úbytkem hráčů a hráček, což zapříčiňuje stav, kdy s velikým úsilím vůbec oblastní přebor můžeme vyhlásit, v nové sezóně 2019/2020 jsme tak nemohli vyhlásit oblastní přebor v kategorii mužů – KNH Chomutov hraje soutěž v Stč. OSK.
     V ligových soutěžích bylo z naší oblasti dále zapojeno celkem 6 družstev:

I.liga




II.liga

         2019/20 2018/19   2017/18      16/17     15/16       2019/20  2018/19   2017/18  16/17   15/16          
muži
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         1

     3
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       2
    
ženy
   1         0             1            1
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      1            2
        1
       1
   
 
     Celkový počet týmů v naší oblasti včetně ligových, který dokončil sezónu, byl tedy v sezóně 2018/19 37 týmů, z toho 26 mládežnických. Nově v sezóně 2019/20 potom 35 týmů, z toho 26 mládežnických.
     V soutěžích 45. r. Českého poháru dospělých se účastnilo v mužích 5 družstev (TJ Žatec A a B, Baník Most NH, KNH Chomutov a TJ Jiskra Raspenava), přičemž Žatec B, KNH Chomutov a TJ Jiskra Raspenava skončily v základní skupině, Žatec A ve čtvrtfinále a Baník Most NH v semifinále.

     V kategorii žen se zúčastnilo pouze družstvo družstva TJ Žatec, které nepostoupilo ze čtvrtfinále, kde skončilo na 4. místě.

     TJ Žatec uspořádal základní kolo a Baník Most NH uspořádal osmifinále mužů 45. ročníku ČP v mostecké hale. 

     V novém ročníku – 46. ročník ČP – uspořádala TJ Žatec osmifinále v kategorii mužů 4.1.2020, kterého se účastnila družstva TJ Žatec, Baník Most NH, KNH Chomutov a Jiskra Raspenava z naší oblasti a dále TJ Všenice a TJ Spartak Modřany.

     Další významnou akcí, na které se podílela též naše OSK byla mezioblastní utkání mládežnických týmů v kategoriích ml. a st. žactvo a dorost. Naše OSK patřila opět mezi OSK, které se zúčastnily všech konaných turnajů na hřištích TJ Sp. Modřany, TJ Sokol Bakov n.J., TJ Pustějov, TJ Sokol Osek n.B., TJ Sokol Svinov a TJ Stará Ves n.O..
     OSK se podařilo financovat účast jednak z vlastních zdrojů a na reprezentaci byla získána dotace z KÚ Ústeckého kraje, jejíž výše byla 30 tis. Kč.
     Velikým úspěchem v Superpoháru mládeže byly získané stříbrné medaile dorostenek a také tři třetí místa starších žaček a žáků a mladších žáků. Mladší žačky skončily na 4. místě a dorostenci skončili pátí. Výkonnostní úroveň ve srovnání s dalšími oblastmi stále pokulhává za ostatními oblastmi, což se opět projevilo zejména při M a P ČR v létě.
     Na MČR a PČR v mládežnických kategoriích byly obsazeny všechny kategorie, což je možno považovat za úspěch.
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     P ČR mladších žaček uspořádal oddíl národní házené KNH Litvínov a P ČR mladších žáků Baník Most NH.

     Při pohledu na výsledky na MČR a PČR i přes 5 medailových umístění nemůžeme být spokojeni, protože na M ČR jsme získali pouze 2x bronz. Zejména v kategorii mladšího žactva nám soupeři z ostatních oblastí výrazně výkonnostně odskočili.  
     Diskuze nad tématem, co udělat pro navýšení počtu družstev mládeže ve všech oddílech naší OSK jsme otevírali již několikrát na schůzkách s předsedy oddílů a klubů, ale zatím není viditelný žádný posun k lepšímu.
     Vydán byl závěrečný zpravodaj STÚ, DÚ, ÚM a ÚR podzimní části sezóny 2019/2020.
     Závěr:

    V uplynulém ročníku se nedá hovořit o významných úspěších zejména u dospělých, protože jediným světlejším okamžikem byl postup družstva mužů Baníku Most NH až do semifinále 45. ročníku Českého poháru. Jinak to byly vesměs neúspěchy spočívající v sestupu „A“ týmu mužů Žatce z I. ligy a sestupech z II. ligy mužů družstva TJ Žatec B a žen ze stejného oddílu. 

     U žen kvitujeme nový formát ligové soutěže žen a věříme, že i ze strany oddílů naší oblasti bude účast v této soutěži zachována nebo rozšiřována.  Problematika hráčského kádru byla diskutována již mnohokrát u žen, ale začíná se stejný problém objevovat též u mužů. Souvislost musíme vidět v obsazenosti soutěží v dorosteneckých kategoriích.
     V mládežnických kategoriích je třeba pak vyzdvihnout pouze stabilní výkonnostní úroveň u mladších žáků, kdy chlapci ze žatce nadále získávají medaile jak z halových, tak letních M ČR. Ostatní kategorie zatím nemají takto stabilní úroveň.
     Za co se rozhodně nadále nemusíme stydět je aktivita v oblasti pořadatelské, protože jsme uspořádali celkem 6 velkých akcí, které přesahovaly rámec naší OSK.  

     Sč. OSK uspořádala potřetí celokrajské soustředění mladšího a staršího žactva v Žatci a dorostu v Litvínově za účasti celkem 85 frekventantů pod vedením 21 instruktorů, a i tato akce zcela jistě pomohla nejen výkonnostně všem účastníkům, ale hlavně se měly možnost děti a mládež opětovně více poznat a skamarádit. Pozitivem této akce je, že oddíly mají možnost nechat naučit své svěřence či svěřenkyně něčemu zajímavému z tréninků ligových týmů od nejlepších hráčů a hráček současnosti.
K diskuzi na poradě předsedů OSK a VV SNH:
· diskutovat s dalšími OSK o možnosti propojení některých soutěží, ve kterých se projevuje nedostatek družstev a hledat cestu zejména v oblastních přeborech                  a v následujícím soutěžním ročníku jako pilotní projekt odzkoušet v praxi

Zpracoval: Ing. Josef Popelka, předseda Sč. OSK, 
v Žatci, dne 5.1. 2020
